

# 后高考经济 带动消费热潮

## 学生成消费主力

记者 黄丽云 实习生 蔡秀强 黄亦然

买一部心仪已久的手机、学一项新技能、组织一场同学聚餐、拍一本毕业相册……高考结束后,你最想干什么?近日,记者走访发现,随着高考结束,考生和家长们在电子产品、学车、餐饮等行业推动了一波消费热潮,商家也纷纷推出相关优惠活动,后高考经济升温。



家长带着孩子在华为体验店选购手机(记者 王鹏洲)

### 收获毕业礼物 电子产品销量攀升

日前,在瑞安数码广场,市民黄女士正在选购华为手机,这是她送给侄女高考后的礼物,现场更多的则是父母带着孩子来购买手机及其他数码产品。经历疫情和高考后,孩子积攒的压力逐渐释放,释放途径之一就是购物消费。在家长郑先生看来,后高考经济火爆固然有商家造势的因素,但对孩子消费需求的满足,既是对他们高中努力付出的奖励,也是对即将到来的大学生活的激励。郑先生最终也为孩子选了一款华为手机。

面对考生这一消费主力军,不少商家纷纷推出凭准考证打折的优惠活动。高考结束的后两三天,有特别多的家长带着考生前来选购手机等产品,工作人员都忙不过来。位于吾悦广场内华为店负责人曾先生介绍,凭高考准考证

该店给出200至500元的优惠。据了解,每年高考过后,都是电子产品市场的销售旺季,相比于6月,高考后的7月店里的电子产品销量有明显的涨幅。

吾悦小米店亦针对考生推出了优惠措施。该店工作人员陈小敏介绍,小米手机热门型号小米10、小米K30系列等,优惠幅度在100至300元,小米电脑的优惠幅度在400元左右。

7月中旬,电商平台拼多多对外发布后高考经济消费数据称,高考结束首日,平台数码产品销量较前一天上涨超过210%,其中,手机、电脑、智能手环、游戏机和耳机位列产品销量排行榜前五。

### 学习新技能 驾校迎来学生潮

暑期期间,不少考生计划学习新技能,学车、考驾照成了他们的首选。考完试刚好有充裕的时间可以学车,我和同学一起报的名。参加完高考的小蔡说。

为了迎接这波学生潮,我市多所驾校推出了一系列活动。考生到五联驾校报名学车,可享受VIP服务,朋友圈集赞可最高抵200元学费。另外,该校一如既往地推出高考状元免费学车的优惠。

每年暑假,都是学生学车的高峰期。五联驾校董事长陈玲同说,7月的

学生学员,包括大学生和高考毕业生学员占该校学车总人数的1/3。

当然,除学车外,还有不少人选择去充充电,如报名参加游泳、外语、乐器等兴趣班。

### 毕业照与聚餐 考生群体带旺多种消费

一本毕业相册,承载了太多的青春回忆,一些考生以聚会的方式告别高中生涯,也有一部分考生选择和小伙伴们一起拍照留念。我市一些轻写真照相馆也顺势推出了以毕业为主题的青春照、学院照。

安阳路上的一家照相馆相关负责人说,现在的学生更愿意为高中的落幕做有仪式感的告别,拍摄的方案除了特殊服装拍摄之外,还有比较新颖的微电影。

每年高考结束,各类餐饮店内常常可以见到三五成群的毕业生,学生聚会也给餐饮行业带来了新的生机。

近段时间来,我市不少餐饮店推出了升学宴、学生团购、家庭套餐等各类优惠活动,主打平民价格的美味佳肴,深受学生群体的喜爱。

另外,一些健身房、私教也看中考生这个客源,推出多项优惠活动,还有不少学生选择旅游来放松,自驾游是一种便捷且能增进家人情感的旅行方式。

# 发放补贴990多万元,带动消费超3.3亿元 我市汽车消费月活动结束

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 董德来)8月2日,瑞安汽车消费月活动补贴名单结果公示期结束。这意味着2032名申请人将得到3000元至8000元不等的补贴金额。经测算,在激情六月·车惠瑞城汽车消费月活动中,我市共发放补贴990多万元,带动消费3.33亿元。

我能获得5000元补贴,这是额外的惊喜。市民刘先生表示,6月他在五洲汽车集团新盛广丰4S店购买了一辆丰田凯美瑞,原车价21.38万元。他说,原本是打算先看看的,刚好汽车消费月有额外的优惠,就果断买单了。

数据显示,消费月期间,我市汽车销售总额超3.33亿元,一定程度上加快恢复汽车消费市场,提振了消费者的信心。市商务局相关负责人表示。

据了解,此次汽车消费月活动从6月5日持续到6月30日,参加活动的商家为我市区域范

围内注册,并向市商务局提交优惠礼包承诺书的限额以上汽车销售企业。我市共有36家汽车销售企业参与该活动。消费者在活动期间购买七座(含)以下乘用车的个人或单位(以下简称购车者),且在我市开具车辆销售发票、车辆购置税发票、车辆保险单即可享受优惠。

此次汽车消费月具体优惠活动如下:对符合条件的购车者,按车辆价格(含增值税,下同)分为三档给予直接补贴。车辆价格在3万(含)至10万元的,每台补贴3000元;车辆价格在10万(含)至30万元的,每台补贴5000元;车辆价格在30万元(含)以上的,每台补贴8000元。同时,鼓励商家送出各种购置优惠和加装礼包。

数据显示,此次活动共有2032名消费者符合补贴条件。其中,获得3000元补贴的有467人,获得5000元补贴的有1339人,获得8000元补贴的有226人。



扫一扫,看图文

# 瑞立再获中国专利优秀奖

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 江冬梅)近日,国家知识产权局发布了第二十一届中国专利奖授奖决定,并正式发布第二十一届中国专利奖获奖名单。瑞立集团的具有电控和气控双回路信号的制动总阀专利荣获第二十一届中国专利优秀奖。

据介绍,该专利解决了制动总阀因制动踏板传感器失效或单一的电信号出现故障导致制动失效的问题。该专利技术产品已被一汽解放、东风柳汽、比亚迪、厦门金龙、湖南中车

等主机厂广泛应用在各个车型上,显著提高了车辆的安全性。

近年来,瑞立注重核心技术研发,以自主知识产权提升核心竞争力。瑞立曾获评国家知识产权示范企业。截至目前,瑞立拥有国内、外有效专利1000多项,其中发明专利94项,先后有3项专利获中国专利优秀奖、3项专利获浙江省专利金奖、1项专利获浙江省专利优秀奖,通过建立专利壁垒,形成了竞争优势。

# 瑞安农行及时阻止一起网贷诈骗案

麻烦帮我看看,往这个账户转两万元,机器上能否直接到账?7月29日上午,来自广西的郭先生走进飞云农行营业厅,向大堂工作人员寻求帮助,我尽快转给对方,否则我的贷款合同就解除了!

大堂经理钱菲菲听了郭先生的求助后,感觉其话中疑点重重,便以机器故障为由,将郭先生带至贵宾休息室作进一步交流。

7月26日,郭先生在家使用手机上网时,无意中看到一条网贷广告,出于好奇,便点击广告链接查看相关信息。浏览之余,他还填写了姓名、手机号码等个人基础资料。不一会儿,郭先生便接到了自称是“微心贷”客服人员的来电。该客服人员,在电话中极力推销所谓的“微心贷”网贷平台,并以额度高、手续方便为由,引诱郭先生办理。考虑到家里近段时间急需用钱,郭先生怦

然心动,在客服人员的引导下,下载了所谓的“微心贷”手机app,并在软件里成功申请贷款,与网贷平台方签订了10万元的贷款合同,约定分36期还款。

然而,事情并没有郭先生想象的那样顺利。他在提交贷款申请后不久,便收到了来自“微心贷”app的系统提示:由于卡号输入错误,该笔贷款合同已被中国银行业监督管理委员会冻结,请与客服联系,办理解冻手续。我怎么会输错卡号?这下麻烦了,10万元的贷款被冻结,我的还款计划就全乱了!郭先生懊恼不已。

第二天,该网贷平台的代理客服通过QQ与郭先生取得了联系,并表示能帮他办理解冻手续。这个客服要求我提供身份证、银行卡以及本人手持证件的照片,还一再叮嘱我说,该笔贷款资金需要我与银行建立渠道后才能放款,建立渠道的方法是向平台指定账户

转入2万元。郭先生向农行工作人员解释说。

听到这里,钱菲菲已断定这是一起典型的网贷平台诈骗。为了让郭先生彻底醒悟,跳出网贷平台的圈套,她一边劝说郭先生放弃转账,一边主动与代理客服联系,质询其相关网贷细节。在整个交涉过程中,该客服只是一再催促汇款,并以“银保监会”和“地方监督管理局”的起诉单作威胁,在得知对方是农行工作人员后,便挂断了电话。郭先生这才恍然大悟,立刻打消了转账的念头,在感谢农行工作人员之余,还表示将前往派出所报案,揭发这些网贷诈骗团伙。

瑞安农行提醒广大市民:个人贷款应通过正规金融机构办理,不要轻易相信网络贷款广告,更不要随意泄露个人基本信息,以免造成财产损失。

(通讯员 林一翔)

# 多家银行暂停 账户贵金属开仓交易

在连续大涨并创下历史新高后,日前国际黄金期货、现货价格双双回落。记者注意到,近期多家银行陆续宣布暂停账户铂金、钯金等开仓交易。分析人士认为,银行此举或是出于担忧贵金属价格波动带来的潜在风险。虽然贵金属短期面临调整压力,但长期上涨格局不改。

### 暂停开仓交易

近期,贵金属资产市场全面开花。国际黄金、白银、钯金、铂金价格纷纷创下新高,带动相关资产价格上涨。就在投资者欲搭乘这趟投资快车之际,多家银行却按下账户贵金属开仓交易的“暂停键”。

工商银行称,自北京时间2020年7月31日零时起,该行暂停账户铂金、账户钯金、账户贵金属指数全部产品的开仓交易。此前,交通银行自2020年7月22日上午9时起暂停记账式铂金和记账式钯金的新开盘交易,现有持仓客户的平仓交易不受影

响。民生银行自北京时间2020年7月20日9时起暂停账户贵金属铂金(含美元及人民币)合约的开仓交易,持仓客户的平仓交易不受影响。

### 控制潜在风险

今年4月,芝加哥商交所原油期货WTI2005合约首现负价格。受此影响,中国银行原油宝合约出现穿仓,不少投资人不但本金亏光还倒欠银行。多家银行在原油宝事件后紧急暂停了账户原油、账户天然气、账户铜和账户大豆等开仓交易。原油宝事件之后,国内各银行对大宗商品及贵金属市场波动的反应更趋谨慎。

中大期货赵晓君认为,由于近期黄金、白银价格大幅飙升,市场波动性大幅提高,银行通过暂停开仓来控制潜在的风险,类似于期货交易追加保证金,而由于银行交易都是全额,因此通过限仓来进行风控。

(据《中国证券报》)



# 要贷款 找农行

## “贷”您顺利复工!

年利率 低至 **3.8%**  
月息 低至 **3.17厘**

### 房抵e贷(个人贷款)

线上一键申请,按月还息,最长期限10年,贷款金额可达1000万元,免评估费。浙江、上海房产均可抵押。

### 抵押e贷(公司贷款)

小微企业专用,在线申请,额度最高1000万元,浙江、上海房产均可抵押,免评估费,额度内随借随还、自助可循环,额度有效期10年。

### 网捷贷(个人贷款)

用于消费、纯信用,掌银一键申请,实时到账,贷款金额最高可达30万元,随借随还。



扫描二维码 了解详情



扫描下载 掌上银行APP